

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (4501)

ЧЕТВЕРГ, 14 февраля 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

1-й МЕСЯЦ —С ПЛЮСОМ

Высокие обязательства приняли на определяющий год пятилетки птицеводы и овцеводы совхоза «Тарасовский». Они намечают получить по 171 яйцу на курицу-несушку, на три с лишним процента больше плана, и перевыполнить задание по продаже продукции. Цель чабанов — получить по 120 ягнят от ста овцематок и вырастить хороший мотодняк, перекрыть план настрига шерсти.

Еще выше рубежи в соревновании у отдельных птичниц. К примеру, В. Ефремова обязалась получить по 185 яиц на несушку, Н. Лапо и Е. Прокопьева — по 175 штук.

И вот подведены итоги января. Они радуют коллектив: первый месяц года закончен с плюсом. Собрано по 16,4 яйца на курицу, прошлогодний январский результат по продукции перекрыт почти в полтора раза. Птичницы Н. Лапо и В. Ефремова получили по 18,9—19,7 яиц от курицы. А всего по совхозу яиц собрано на 42 процента больше, чем в январе прошлого года.

Хороший старт взяли и овцеводы. Чабаны Ю. М. Супрун и А. П. Пешехонов, обеспечивая хороший уход и кормление овец, перевыполнили свои задания.

М. ВОРОНИН,
наш внештатный корр.

НА ВЫСОКОМ НАПРЯЖЕНИИ

Когда местком шестого сетевого района Северных электросетей «Кузбассэнерго» подвел итоги социалистического соревнования в коллективе за январь, они оказались отрадными.

Энергетики успешно завершили производственную программу первого месяца определяющего года пятилетки. Задание по эксплуатационно-плановому обслуживанию электрооборудования выполнено, а по капитальному ремонту передаточных устройств ЛЭП и трансформаторных подстанций — перекрыто. Не было допущено брака и аварий в электролиниях по вине обслуживающего персонала.

Коллектив, принимая обязательства на 1974 год в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, дал слово за счет бережливого использования материалов, более рациональной организации ремонтных работ — обеспечить экономию в сумме 1200 рублей. На лицевой счет он записал в январе 100 рублей.

Первое место в трудовом состязании завоевала бригада по ремонту электрооборудования Промышленновского маслоторского участка, возглавляемая

мая П. П. Яцыным, второе разделили бригады по ремонту ЛЭП того же участка (мастер Н. И. Болдырев) и Краснинского (Н. А. Лопатин), третье — за энергетиками Надупского участка (Ю. Г. Борякин).

В индивидуальных социалистических обязательствах, которые взял каждый из энергетиков, есть пункты: не иметь нарушений трудовой дисциплины, работать без брака и аварий, заниматься рационализаторским творчеством, внести свой вклад в фонд экономии предприятия. Лучшие другие справились с их выполнением: электромонтер В. М. Лаптев, шофер А. М. Пастушкин, трактористы М. Г. Ануфриев, Н. И. Асабин, каменщик А. М. Семашкин. Им-то и присуждено в январе звание «Лучший по профессии».

За последний квартал прошлого года промышленновские энергетики завоевали переходящее Красное знамя Северных электросетей «Кузбассэнерго». И сейчас коллектив, обеспечивая надежное энергоснабжение предприятий, хозяйств, а также населения района, трудится на высоком напряжении.

(Наш корр.)

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Приводим данные о ходе вывозки перегноя под урожай 1974 года на 11 февраля (в тоннах на гектар пашни).

Хозяйства:

Им. Мичурина	4,60
«Заря»	4,30
Откормсовхоз	4,10
«Калинкинский»	4,00
«Ударник полей»	3,80
«Родина»	3,67
«Искра»	3,00
Им. Ленина	2,86
«Колос»	2,66
«Вагановский»	2,50
«Кузбасс»	2,46
«Краснинский»	2,40
«Путь к коммунизму»	2,20
«Рассвет»	2,15
«Новый путь»	2,03
«Труд»	2,03
«Красное знамя»	1,95
«Ленинский путь»	1,89

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ ПОЛЯМ!

Им. Чкалова	1,78
«Мир»	1,70
«Заветы Ильича»	1,58
«Гигант»	1,50
Им. Жданова	1,16
По району	2,59

Сводку комментирует главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. СОКОЛЬНИКОВ.

Сначала об общих итогах работы отрядов плодородия: за осень и зиму по району вывезено 370,8 тысячи тонн перегноя. Это значительно больше, чем в прошлые годы. Но взгляните на сводку: свыше половины хозяйств запасли органики в расчете на гектар пашни в полтора-два раза меньше, чем колхозы им. Ми-

чурина, «Ударник полей», совхозы «Заря», «Калинкинский» и откормсовхоз. Значит, успокаиваться рано, резервы для обогащения плодородия полей далеко не исчерпаны. Тем более, что нынче стоит весьма благоприятная погода, и не воспользоваться этим — преступление перед землей, перед урожаем.

В чем же причина таких контрастов? Прежде всего в беззаботном отношении агрономов и инженеров, руководителей хозяйств к удобрению пашни. Выполнив кое-как доведенные задания, во многих колхозах постепенно начали свертывать работу, и в январе — феврале продолжали ее

ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

ЗА АКТИВНУЮ СДАЧУ — ХОЛОДИЛЬНИК

В минувшем году жители села и деревень Окуневского Совета активно участвовали в продаже излишков молока государству. Они сдали его в общей сложности 892 ц, в среднем по 154 кг на корову, имеющуюся в личном хозяйстве. Это самый высокий показатель в районе. Исполком сельского Совета, подведя итоги, принял

мы будем практиковать и ныне, — рассказал нашему корреспонденту председатель исполнкома сельсовета В. И. Никифоров. — Сейчас наши депутаты провели разъяснительную работу среди населения, призвали их активно включиться в продажу излишков продукции государству. Чтобы активизировать это важное дело, мы организовали встречную продажу комбикормов. Ну, а по итогам года лучшим сдатчикам вновь выделим для продажи дефицитные товары.

Организаторская работа исполнкома, использование материальных и моральных мер поощрения приносит свои плоды и сейчас, в четвертом году пятилетки. Недавно нам сообщили, что по сельсовету закуплено у населения уже более 500 кг молока. А всего жители сел и деревень рассчитывают сдать за первый квартал 124 ц этой продукции, в среднем по 22 кг на корову. И активисты, депутаты принимают необходимые меры, чтобы выполнить эти наметки.

(Наш корр.).

Пополнение отряда механизаторов

Осенью прошлого года Топкинское сельское профессионально-техническое училище № 3 организовало в колхозе «Красное знамя» филиал по подготовке трактористов с шестимесячным сроком обучения. Первую группу мы укомплектовали из 27 человек, 16 из них представители «Красного знамени», остальные — из колхоза им. Жданова.

И вот недавно состоялись итоговые экзамены. На отлично сдали их В. И. Кутькин,

А. И. Скоков, Н. С. Погуляйко и Тамара Мазакова. Сейчас курсанты проходят практику по своим хозяйствам и в скором времени пополнят ряды механизаторов.

Первый опыт работы филиала удался. Хотелось бы выразить благодарность правлению колхоза им. Жданова за помощь в организации учебной базы.

П. ЗЯТНИН,
преподаватель СПТУ-3.

обязательства приняли на определяющий год пятилетки земледельцы района. И чтобы выполнить их, надо по-хозяйски позаботиться о повышении плодородия полей. Задача стоит такая: до весенне-полевых работ довести общие запасы органики под пропашные — кукурузу, картофель и зерновые культуры до 425 тысяч тонн. То есть внести перегной в среднем по району по 3,5 тонны на гектар пашни. Задача эта реальная, возможности для ее выполнения имеются, как нельзя лучше. И особенно усилить темпы вывозки органических удобрений должны отстающие хозяйства, такие, как колхозы им. Жданова, «Гигант», «Заветы Ильича», «Мир» и другие.

Больше перегноя на поля!

ЗА ПОВЫШЕНИЕ
ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

В колхозах района начались отчетные собрания, на которых колхозники подводят итоги сделанному в 1973 году, намечают новые рубежи в соревновании на четвертый год пятилетки. Такие отчеты состоялись уже в колхозах им. Ленина, «Ударник полей», «Ленинский путь», «Колос», «Мир», «Красное знамя», им. Жданова, «Труд».

Большой разговор о делах минувших и предстоящих состоялся на отчетном собрании в колхозе «Ударник полей». О нем напишем рассказ.

Трудовые достижения коллектива этого крупнейшего молочно-птицеводческого хозяйства района широко известны всей области. Колхоз из года в год наращивает производство и продажу зерна, молока, мяса, яиц. Крепнет его материально-техническая база, повышается рентабельность производства, а вместе с ней и материальное благосостояние колхозников.

Примечателен в этом отношении отчетный 1973 год. Как отметил в своем докладе на собрании председатель правления И. И. Ясько, напряженная работа коллектива привнесла хорошие плоды: колхоз досрочно выполнил все доведенные ему задания по продаже продуктов земледелия и животноводства, значительно перевыполнил и обязательства, обеспечив весомый прирост ее к уровню 1972 года. За победу во Всеесоюзном соревновании земледельцев хозяйству вручены недавно Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а хлеборобам второй бригады — Почетная грамота Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза. Животноводы колхоза за отмечены Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза — за успехи в соревновании за четвертый квартал прошлого года.

Успешно выполняет коллектив и пятилетку в целом. За три минувших года хлеборобы засыпали в закрома Родины около 26,3 тысячи тонн зерна — это 84 процента к плану. Уже в нынешнем году они рассчитывают завершить ее и продавать хлеб в счет следующей пятилетки. Такие же расчеты и у коллектива по продаже мяса, а пятилетку по молоку он нацелился закончить в первой половине будущего года. При этом надо подчеркнуть, что темпы роста продажи продукции колхоз взял, пожалуй, одни из самых высоких в районе. К примеру, продажа молока и мяса за три года нынешней пятилетки выросла по сравнению с тем же периодом восьмой пятилетки на 40 процентов, яиц — более чем наполовину.

Словом, у коллектива «Ударника полей» есть все основания гордиться достигнутым. И эта гордость чувствовалась в той атмосфере, которая царила на собрании. Но одновременно и в докладе И. И. Ясько, и в выступлениях колхозников (а их выступило восемь человек), остро прозвучало и чувство неудовлетворенности итогами года, стремление не успокаиваться на том, что уже сделано, а изыскивать резервы дальнейшего роста производства, идти вперед, дальше, к новым рубежам.

Неиспользованных резервов для более значительного роста производства и продажи продукции, повышения его эффективности, рентабельности всех отраслей и докладчик, и выступающие в прениях ораторы называли немало. Возьмем земледелие. Итоги работы хлеборобов могли быть куда весомее, если бы все бригады и звенья сработали на одном уровне. Но здесь царит пестрота: если ивано-родионовская бригада получила в прошлом году по 23 ц зерна с гектара, то остальные три — на 5—6 ц меньше. Почему? Все дело в неодинаковом отношении к земле, агротехнике и технологиям полевых работ. К примеру, четвертая бригада,

стремясь сосредоточивать посевы кукурузы вблизи деревни, нарушает чередование культур в севообороте. Из-за чрезмерной насыщенности структуры посева зерновыми, хлеб по хлебу в некоторых бригадах сеется четыре года подряд.

Весьма существенно влияет на соблюдение агротехники и особенно сроков и технологий полевых работ низкая трудовая дисциплина среди механизаторов, — заявил в своем выступлении механизатор первой бригады тов. Семенов. — С этим элом надо провести решительную борьбу.

Серьезные претензии к земледельцам, агрономической службе колхоза во главе с А. Т. Аксеновым предъявляются животноводы.

У нас еще плохо ведется работа по укреплению и повышению качества кормовой базы, — говорил с трибуны собрания главный зоотехник П. Е. Адуев. — Кормов в прошлом году заготовлено больше по сравнению с 1972 годом, а вот качество их, да и ассортимент еще не удовлетворяет потребностей животноводства. Дайте нам побольше люцернового сена, травяной муки, гороха, особенно корнеплодов. Только тогда мы сможем кормить скот сбалансированными по питательным веществам кормами и резко увеличить производство молока и мяса.

Претензии справедливы. В самом деле, агрономическая служба колхоза еще мало уделяет внимания кормам, и из-за подобного невнимания фермы, пытые не имеют такого ценного корма, как турнепс. А без него трудно добиться существенного роста падоев. Колхозу необходимо также увеличить производство кукурузного силоса, и уже нынче ставится задача расширить посевы кукурузы на 300 га. А для этого потребуется дополнительная техника, особенно силосные комбайны, органические и минеральные удобрения.

Собрание отметило и такие существенные недостатки в работе земледельцев, агрономической и инженерной служб: слабо и несистемно ведется борьба с сорняками, учеба механизаторских кадров. Так что специалистам растениеводства, инженерам тут есть над чем подумать и поработать.

Теперь об итогах в ведущих отраслях хозяйства — в животноводстве и птицеводстве. Как уже сказано, колхоз перевыполнил планы и обязательства по продаже молока, мяса, яиц. А вот по продуктивности коров допущено отставание: по сравнению с 1972 годом она снизилась на 135 кг.

Что же произошло? Сказалось, что главным образом явность, особенно во второй, третьей и четвертой бригадах (именно эти бригады и допустили опущенный спад надоев). Причину собрание отметило несколько, и основная — отсутствие прогулок животных и халатность доярок в выполнении своих обязанностей.

Словом, причины организационного порядка, которые прямо зависят от специалистов, руководителей ферм всех животноводов. В самом деле, почему из 70 доярок выполнили обязательства только 24? Да потому, наверное, что не все одинаково относятся к своей работе: ведь даже в одной бригаде, при одинаковых условиях пестрота в показателях весьма значительна. И бригадам, советам бригад, чтобы из-

жить эту пестроту, надо усилить воспитательную работу, повысить требовательность к работникам, активизировать соревнование.

Есть немало резервов улучшения работы и на откорме скота, в работе птицеводов. Коллектив птицефермы в минувшем году сумел выйти из прорыва и сделать шаг вперед, повысив яйценоскость кур и значительно увеличив продажу яиц, получил солидную прибыль — 187 тысяч рублей. Это отрадный факт. Но все-таки себестоимость яиц, и особенно куриного мяса, все еще высока, не снижается падеж птицы.

Наверное, ни одно хозяйство не сможет развиваться усиленными темпами, если не будет интенсивно заниматься производственным и культурно-бытовым строительством. Хорошо понимая это, правление уделяло и уделяет ему огромное внимание. Достаточно сказать, что колхоз ежегодно осваивает на эти цели 0,5—0,6 миллиона рублей. Построено за последние годы много, а вот в отчетный период вышла осечка: стройках не осталось заданного объема работы и не сдано несколько нужных позарез объектов. Причина опять-таки организационного порядка — бывший прораб т. Игнин не обеспечил надлежащего руководства строительным участком, и отсюда все беды. И лишь после прихода нового прораба т. А. Андронникова, дела пошли на поправку.

Забот у строителей много. Им предстоит сдать два коровника на 550 голов и два гаража, фельдшерско-акушерский пункт, 16-квартирный дом, десять домов для переселенцев и т. д. На собрании, как требование к строителям, к правлению, прозвучала мысль о том, что надо улучшать производственный быт на фермах и в бригадах. Недавно в ивано-родионовской бригаде сдан в эксплуатацию производственно-бытовой комплекс, где есть все удобства для животноводов, вплоть до душевой. Такой же комплекс ждут ереминские животноводы, ждут улучшения производственно-бытовых условий птицефермы.

О неиспользованных резервах, о том, что мешает колхозу работать лучше, эффективнее, на собрании было сказано много. И отрадно, что правление, специалисты, все механизаторы и животноводы, строители и птицеводы уже сейчас принимают меры к полному использованию этих резервов. Цель этих мер — досрочное завершение определяющего года пятилетки, дальнейшее наращивание производства и продажи продуктов сельского хозяйства. Итоги минувшего января говорят о том, что начало тому положено хорошее: животноводы с опережением прошлогоднего уровня ведут продажу молока, мяса, яиц, а хлеборобы готовятся во всеоружии начать борьбу за высокий урожай.

В. БУХГОЛЬЦ.

ПОЛЕЗНЫЕ ПОСОБИЯ

«Россельхозиздат» выпустил брошюру В. Лепесия «Животноводу о мерах пожарной безопасности». Как известно, пожары и загорания на животноводческих фермах происходят довольно часто и приносят большой материальный ущерб колхозам и совхозам. В учебном пособии автор подробно освещает причины возникновения пожаров в сельской местности, дает рекомендации по противопожарной безопасности при эксплуатации электронагре-

вателей приборов и установок, проведении огневых работ. В брошюре широко освещены средства и способы тушения пожаров и загораний на объектах животноводства, рассказывается о применении сельскохозяйственных машин и агрегатов, приспособленных для тушения огня.

Этим же издательством выпущена «Памятка начальнику пожарно-сторожевой охраны колхоза». В ней излагаются основные вопросы организации работы пожарно-сторожевой охраны, даются рекомендации по предупреждению пожаров в производственном секторе колхоза и в сельских населенных пунктах. Данная памятка может быть весьма полезна и специалистам, отвечающим за противопожарное состояние объектов в совхозах, на птицефабриках и на других предприятиях и в учреждениях сельскохозяйственного назначения.



Елена Филипповна Молостова — одна из победителей соревнования доярок совхоза «Вагановский» в прошлом году. Надоев по 3199 кг молока на корову, она заняла четвертое место в хозяйстве.

Высокий рубеж наметила Е. Ф. Молостова на определяющий год пятилетки — получить по 3250 кг молока от коровы. Первый месяц работы показал: доярка держит свое слово. Ее январский итог — 203 кг на корову, а сейчас она получает более 8 кг в сутки.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Молостова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

В Окуневском
доме культуры

Клуб, Дом культуры на селе считается, да по существу и является единственным очагом культуры. Туда приходят селяне, чтобы провести как-то интереснее свой свободный вечер, услышать что-нибудь новое.

Работники Окуневского ДК (директор Т. Н. Голубь) хорошо понимают это и стараются, чтобы их заведение отвечало своему назначению.

Здесь согласно работает и актив. В него входят специалисты колхоза, руководители и учителя школы. И они не только помогают планировать работу Дома культуры, но и активно участвуют во всех его начинаниях, выступают с декламиями.

За прошедший месяц ими прочитано большое количество лекций и проведено бесед по разъяснению постановлений и решений партии и правительства, борьбе с пьянством и алкоголизмом, на молодежные и политические темы.

Большим успехом пользовался обзор по книге «Для вас, животноводы», проведенный библиотекарем М. Н. Тимошенко. Очень интересно прошел тематический КВН, вечер «Гайдар шагает впереди». До сих пор еще вспоминают жители и о проведенном новогоднем маскараде. На нем было организовано выступление художественной самодеятельности, игры, аттракционы, устраивался и конкурс на лучший рисунок местных художников-любителей. Правление колхоза выделяло для этого средства.

В ДК постоянно работают кружки вокально-инструментальный, драматический, вязальный, зоотехнический. Действует и детский киноте-

атр, где хозяева сами ребята. У них свои киномеханики, билетеры, контролеры. В плане работы ДК на февраль также достаточно разнообразных мероприятий. В нем нашли отражение пропаганда различных знаний и решений партии и правительства, беседы на международные, сельскохозяйственные темы и по борьбе с пьянством.

Уже началась подготовка к тематическому вечеру, посвященному Дню Советской Армии «Они отстояли свободу». В этом же месяце будет проведен и другой тематический вечер «Герои газетных страниц». На нем будут присутствовать члены областного семинара работников культуры.

Воспитанники детского сада также готовятся выступить в ДК. Сейчас репетируют программу вечера «Посвящение в детство» и скоро представят ее на суд зрителей. Кемеровский драматический театр покажет селянам свой спектакль «Случайный выстрел», на который уже продаются билеты.

Участниками художественной самодеятельности ДК только за время посевной кампании сделано семь выездов в соседние колхозы. В январе они побывали в колхозе «Родина» и селе Тарасово. В этом месяце также запланирована поездка в колхоз «Родина».

Активное участие работники ДК принимают и в выпуске «боевых листков», которые вывешиваются в клубе, на раскомандировке, на ферме и сушке. Выходили они раз в месяц. Сейчас, чтобы активизировать соревнование тружеников, их решили выпускать каждые десять дней.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

Вопросы организации работы пожарно-сторожевой охраны, даются рекомендации по предупреждению пожаров в производственном секторе колхоза и в сельских населенных пунктах.

Данная памятка может быть весьма полезна и специалистам, отвечающим за противопожарное состояние объектов в совхозах, на птицефабриках и на других предприятиях и в учреждениях сельскохозяйственного назначения.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского облисполкома,

НА МАШИННОМ дворе РТМ колхоза «Искра» мое внимание привлек новенький трактор ДТ-75 «Казахстан». Молодой красавец так и сверкал на солнце голубой краской. А вокруг него деловито хлопотал невысокий, но крепкий паренек. Лицо у парня довольноное, если не сказать счастливое.

И по тому, что вид у него был бравый, а на голове ладно сидела солдатская шапка, я догадался: парень недавно с воинской службы.

Предположение оказалось верным. Александр Васильев, так звали молодого тракториста, месяц назад закончил солдатскую жизнь. До «гражданки» он обучался профессии механизатора. В армии ему довелось водить автомобили. Теперь вот вернулся в родной колхоз, чтобы работать здесь по избранной специальности. И все получилось как в сказке: дали ему только что присланный с завода трактор. Сейчас Александр готовит его к эксплуатации. А на период будущей жатвы закрепили уже за Васильевым сибирский комбайн.

Потому-то так бодро вчерашиний солдат «доложил»:

— Все в порядке. Настроение боевое, рвусь в дело!

А затем из беседы с секре-

ЗАБОТА О МОЛОДОЙ СМЕНЕ

тарем комсомольской организации колхоза Виктором Плаховым я узнал: Александр — единственный из ребят, отслуживших в армии, о которых в хозяйстве проявили живую заботу.

Недалеко еще то время, когда лебедевские парни и девушки, приобретя специальность, в большинстве своем навсегда покидали село-родное. Однако к настоящему моменту ситуация заметно стала меняться в лучшую сторону. За прошлый год из пятнадцати парней — вчерашних солдат лишь один-два отправились искать свое счастье где-то в городе. Остальные осели в колхозе. Устроились механизаторами, шоферами. Очень нужны здесь их молодые руки.

В таком повороте дела нет ничего неожиданного. Все закономерно и объяснимо. Нынешнее руководство колхоза задалось целью удержать молодежь в хозяйстве. И для этого здесь начали создавать необходимые условия. В обычай ввели, например, выдавать вчерашним солдатам подъемные. А главная забота

— о том, чтобы молодежь с первого дня втягивалась в производство, накрепко прикрепила сердцем к колхозу, работала с полной отдачей.

Начинающих механизаторов, шоферов сразу обеспечивают техникой. И не какойнибудь «заявляющей»: тут весь расчет строится на доверии к молодой смене, на серьезном отношении к воспитанию кадров. Недостаток опыта — дело поправимое. У механизатора же на доверие к нему, как специалисту, ответ один: он и уход обеспечит за своей техникой отличный, и беречь ее будет пуще глаза, и трудиться станет на совесть.

Именно так оно и получается на практике. Прошлой осенью вернувшемуся с армейской службы комсомольцу Юрию Яркому доверили еще не бывший в эксплуатации трактор. Парень хорошо зарекомендовал себя как механизатор на вспашке ябл. Где было трудновато, помогали старшие товарищи по работе. И сейчас он держит марку механизатора. Все идет к тому, что быть Юрию добрым хозяином на родной земле.

Трактористы Дмитрий Костюхин, Леонид Лапынин, шофер Геннадий Колокольцов, токарь ремонтно-тракторных мастерских Владимир Панов. Их много, тех, кто недавно вошел в состав надежной смены сельских тружеников «Искры».

Важно в этом факте вот что. Решением проблемы закрепления молодых кадров стала больше заниматься комсомольская организация колхоза. Возглавляющий ее сейчас Виктор Плахов — главный инженер хозяйства. Такая специальность позволяет ему непосредственно через производство держать постоянную связь со значительной частью колхозной молодежи из числа механизаторов и шоферов, лучше знать их настроение, запросы и нужды.

Истины рады подчеркну: не так-то легко обеспечиваются все эти благородные сдвиги. Известно, сама проблема закрепления молодежи на селе сложная, решать ее надо в комплексе. Тот же Виктор Плахов сам признается:

— Что касается удовлетворения материальных за-

просов наших парней и девушек, тут мы многое достигли. С этим дело проще. Но вот духовная сторона... Поклониться, прямо скажу, пока особенно нечем.

Сказано самокритично. Сейчас комсомольский комитет при помощи парткома стремится преодолеть определенный застой в жизни молодежи, который наблюдался год-полтора назад. С одной стороны, ставится задача мобилизовать кипучую энергию молодых на ударный труд, на соревнование за успешное выполнение колхозом заданий четвертого года пятилетки.

С другой — по настоящему увлечь комсомольцев, всех юношей и девушек политической, экономической и другими видами учебы, спортом, художественной самодеятельностью. Одним словом, приходится учитывать, что «не хлебом единим» сыт на селе человек, а тем более молодой.

Сельский труженик в этой древней профессии заложен высокий смысл. И если все больше молодых лебедевцев посвящают себя ей, это добрая примета. И руководству колхоза, комсомолу нужно сделать все, чтобы она переросла в прочную традицию.

А. ТАРАСОВ.



Борис Андрианович Родиков является одним из ведущих слесарей в мастерской Промышленниковского объединения «Сельхозтехника». Семь лет он ремонтирует и регулирует гидросистемы тракторов и стал в этом деле настоящим мастером. Досконально изучил все неисправности гидравлики, быстро и четко ликвидирует их. Любовь к технике, желание сделать ее лучше помогают ему в этом.

Борис Андрианович делится своими наблюдениями. Вот что он пишет: «В хозяйствах нашего района растет число тракторов с гидросистемами. Это требует от механизаторов дополнительных знаний. Гидроусилители и распределители будут плохо работать, если в систему попадет маленькая соринка. А из многих колхозов и совхозов привозят их грязными, внутри солома, пшеница, тряпки. О чём это говорит? О низкой квалификации трактористов, и о передвижном отношении к технике».

Нельзя гидравлику ремонтировать на месте. Этим самым ее только сильней выводят из строя. Лучше сразу привезти в мастерскую. Основным правилом для нормальной работы ее должно стать следующее: масло в систему нужно заливать чистое и обязательно через сетку, следить, чтобы внутрь не попала грязь. Тогда гидравлика будет служить надежно и долго».

На снимке: Б. А. Родиков.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ДОБРОЙ традицией в нашей стране стало возрождение старинных народных праздников на новой основе: фольклор, национальный кюорит, народные обычаи, юмор.

Возрождение старых обычая влечет за собой рождение новых советских обрядов, помогает людям лучше узнать историю страны, родного края, дела и таланты своих земляков.

Праздник проводов зимы является одним из древнейших. Он стал традиционным в нашем районе. В такие дни повсеместно проходят массовые гуляния.

В этом году районный праздник Русской зимы намечен на воскресенье, 3 марта. Для более организованной подготовки и проведения народного веселья районная комиссия разработала конкретный план мероприятий. Вы сможете хорошо, весело отдохнуть.

Праздник Русской зимы не мыслится без красочной ярмарки. Работники торговли вас обязательно отпустят традиционными блинами, пирогами с тыль, с жарой. Не будут обижены и любители безалкогольных напитков, пенного свежего пива, газировки.

Много интересных новинок готовят работники комбината бытового обслуживания, деревообрабатывающего завода и других организаций. Они хотят преподнести сюрприз

всем женщинам п. Промышленная.

Предлагается удовлетворить любителей катания на подручных средствах с ледяной горки. Любители быстрой езды могут воспользоваться тройкой лошадей.

Усилию готовятся к соревнованию наездники. Это зорлицы обещают быть захватывающим. Промышленнов-

ским женщиным п. Промышленная.

Предлагается удовлетворить любителей катания на подручных средствах с ледяной горки. Любители быстрой езды могут воспользоваться тройкой лошадей.

Усилию готовятся к соревнованию наездники. Это зорлицы обещают быть захватывающим. Промышленнов-

ГОТОВЬТЕСЬ К ПРАЗДНИКУ!

цев ожидают и несколько новых веселых сюрпризов.

На гуляния покажут свое мастерство веселые затейники. Желающие могут сплести на приподгорную, яблочко и другие танцы под баян. Здесь же вы встретитесь с Дедом Морозом, его спутницей Снегурочкой, с Зимой и Красавицей-Весной.

Праздник Зимы может и должен пройти весело, организованно. И для этого усилий одной комиссии крайне недостаточно.

К подготовке и проведению этого народного гуляния должны подключиться все руководители колхозов, совхозов,

внимания веселых, смекалистых, ловких, изобретательных и сильных.

Всех тружеников района пройдут во всех поселках, но нужно, чтобы они прошли раньше. Тогда желающие смогут принять участие в районном гулянии.

Итак, до праздника Русской зимы осталось не так уж много времени. Готовьтесь принять участие в конкурсах выдумки и фантазии. Приглашаем всех 3 марта на праздник Русской зимы.

Праздники Русской зимы пройдут во всех поселках, но нужно, чтобы они прошли раньше. Тогда желающие смогут принять участие в районном гулянии.

Итак, до праздника Русской зимы осталось не так уж много времени. Готовьтесь принять участие в конкурсах выдумки и фантазии. Приглашаем всех 3 марта на праздник Русской зимы.

В. ЛАРИН,
член комиссии по подготовке и проведению праздника Русской зимы.

ВИНА, КОТОРУЮ НЕ ИСКУПИШЬ

Неровным детским почерком на нем написано:

«Юрий Иванович! Я прошу Вас отправить меня в школу-интернат, потому что дома нельзя учиться. Сходит мама на заработки, получит деньги — и скорее за поллитрой. Выпивают бутылку за бутылкой вместе с дядей Сашей. И потом начинают гонять нас. Вот поэтому я часто пропускаю уроки. Еще раз прошу: отправьте меня в интернат».

Это заявление пятиклассника Валеры Сарина из Промышленновской восьмилетней школы № 113 директору т. Нехорошеву. Не по наущению взялся мальчик за перо. На

это толкнуло его отчаяние обездоленного ребенка. Ведь он лишен всякой родительской заботы и ласки и живет без надзора в ненормальных семейных условиях. В таких условиях, что и взрослому-то их не вынести.

Отца у него нет. Мать, Сарина Мария Прохоровна, имеет троих детей. Казалось бы, женщина должна отдавать ребяткам сердце, все делать, чтобы они не чувствовали себя обиженными судьбой. Да только Сарина идет другой дорожкой. Произвела детей на свет и, как той кукушке, нет ей до них дела.

Постоянно она нигде не рабо-

тает, перебивается случайными заработкаами. Завелся рубль — надо «гульнуть». Беспробудное пьянство в компании с союзителем, драки на глазах у детей — вот образ жизни Сариной. Ребятишки ей мешают, опостылили. Вот и разгоняет она их по пьяной лавочке.

Убегают они от разбушевавшейся матери из квартиры. Куда? А куда глаза глядят. И обитают где и как попало. Да и вообще какая радость в стенах этого дома — ни уюта, ни тепла. Непролазная грязь кругом.

Возмущенная общество (Окончание на 4 стр.).

Приглашает «Спутник»

Бюро молодежного туризма «Спутник» в этом году для школьников организует групповые поездки выходного дня в Кемерово. Там туристов ожидает интересная и разнообразная программа отдыха.

Во время автобусной экскурсии они ознакомятся с историческим прошлым областного центра, посетят музей, картинную галерею и посмотрят представление Кемеровского Государственного цирка.

Туристы обеспечиваются трехразовым питанием. Группа должна состоять, включая руководителя, из 30—35 человек. Стоимость путевки на одного человека без проезда до Кемерова и обратно — 5 рублей.

В весенние каникулы школьники могут поехать на финал Всесоюзных соревнований на приз клуба «Золотая шайба», который проводится в Прокопьевске с 23 по 30 марта в новом дворце спорта «Снежинка».

Прием туристов-школьников организуется по четырехдневной программе с 23 по 26 и с 27 по 30 марта. Ребята обеспечиваются ночлегом, трехразовым питанием, билетами на игры «Золотая шайба». Для них проводятся экскурсии по достопримечательностям города.

Здесь группа туристов должна состоять из 30 человек. Стоимость путевки на одного 20 рублей.

Заявки на эту экскурсию принимаются до 20 февраля. За справками обращаться в райком комсомола.

З. КИРИЛЛОВА,
секретарь школьного
отдела РК ВЛКСМ.

ПОГОДА в прошедшую субботу и воскресенье выдалась на редкость хорошая. Легкий морозец. Непрерывно шел снег. Воздух чист и свеж. Однако лыжня была тяжелой. Ее все время заносило, поэтому скольжение было плохим.

Погода благоприятствовала проведению соревнований среди школьников в зачет зимней спартакиады, которые состоялись на лыжных трассах Заринской средней школы. Сюда съехались спортсмены из восьми средних и десяти восьмилетних школ.

В первый день были проведены гонки. Юноши стартали на 10 километров, девушки — на пять. Хорошо прошел дистанцию ученик 10 класса Владимир Рябовалов (Заринская школа). 43 минуты 53 секунды потребовалось ему, чтобы пробежать десять километров. Более чем полминуты проиграл ему Виктор Иванов (Вагановская школа). Тройку призеров замкнул Юрий Петухов (Заринская школа). Показанные результаты близки ко второму спортивному разряду.

Елесящую победу одержали на «пятерке» лыжники Заринской школы. Первые пять мест завоевали они, оставив спортсменкам других школ бороться за шестое место. Чемпионкой стала Галина Макарова с результатом 24 минуты 34 секунды. У Ольги Стрельцовой на три секунды больше, у Нади Васильевой — 26 минут 30 секунд. Далее были старшая сестра Гали Вера и Галина Смоленцева.

Уверенно командой победили и юноши «Зари»: В. Рябовалов, Ю. Петухов, А. Филипович, А. Мартынов, Г. Доставалов. Говорят, что дома и стены помогают. Конечно. Но в спорте побеждают сильнейшие. А то, что нынче заринские лыжники сильнейшие в районе, показали соревнования. Уже осенью они начали готовиться к первенству — бегали кроссы. А как только

выпал снег, встали на лыжи. Тренировались ежедневно. «Морозов не боялись», — скажет после состязаний Евгений Савельевич Мурашкин, — в любую погоду вставали на лыжи и бегали, бегали, бегали. Много внимания уделяли технике.

Во второй день преимущество заринцев было подавляющим. Эстафету 4x5 километров юноши выиграли со временем 85 мин. 25 сек., а девушки 50 мин. 43 сек. И если

товку. С другой стороны, существенно тормозит развитие лыжного спорта в школе, стабильная материальная база. Только в Заринской ее можно назвать удовлетворительной. У них имеется более ста пар лыж на ботинках. В Тарасовской не наберется и трех десятков, а в 56-й и того меньше. Еще печальней картина в восьмилетних.

В заключение несколько слов хотелось бы сказать об организации. Не первый раз заринцам поручено проводить районные соревнования, и всегда они относятся к ним продуманно. Хорошо решается вопрос с питанием, размещением. Для лыжников подготовлены отличные трассы. Не случайно на торжественном собрании, посвященном закрытию соревнований, Почетной грамотой за отличную организацию был награжден преподаватель физкультуры Заринской школы Е. С. Мурашкин. Немало труда вложил и директор школы М. А. Аверин. От имени всех участников грамотой за вкусные и питательные обеды награжден коллектив совхозной столовой. Благодаря хорошей организации спортсмены выступали с отличным настроением. 12 человек выполнили второй разряд, 20 — третий. В судейскую коллегию не поступило ни одной претензии к организаторам.

Соревнования выявили сильнейших лыжников, из которых была сформирована сборная района для выступлений на областных соревнованиях в 20-х числах февраля. В нее вошли все девушки и два юноши из Заринской школы, а также В. Иванов — из Вагановской и Н. Назаров (школа № 56). Кстати, Николай показал лучшее время на пятикилометровой дистанции в эстафете — 19 минут 30 секунд. Остается пожелать спортсменам успешных стартов и там.

В. КОСТЕРЕНКО.

ВИНА, КОТОРУЮ НЕ ИСКУПИШЬ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

ность вмешалась в семью Сариних. Кого из порядочных советских людей может оставить равнодушным несчастное положение детей. Депутаты поселкового Совета, активисты уличного комитета стали взыскивать к совести Сариной. Но совесть ее, видимо, крепко спит. Мало что изменилось в ее отношении к детям.

Наше государство не может допустить, чтобы кто-либо калечил души детей, лишал их счастья быть полноценными советскими гражданами. Исполком посовета принял решение ходатайствовать перед народным судом о лишении Сариной родительских прав.

Известно, сколько усилий прилагают учителя, чтобы выполнить планы партии по переходу ко всеобщему среднему образованию в стране. Буквально о каждом ученике печется педагогический коллектив: только бы ребенок ходил в школу, обогащался знаниями, развивался. Уже становится «ЧП», когда тот или иной подросток «отсеивается», не закончив восьмилетки.

А вот иные родители равнодушно взирают на своих детей. Им все равно, если даже выйдет из сына, дочери недучка, человек без всякой серьезной подготовки к жизни. Никакой ответственности за

будущее ребенка. В той же школе № 113 учителя серьезно обеспокоены за семиклассников Гену и Сашу Шкуратовых. Братья без конца пропускают уроки, а если присутствуют на занятиях, то ничего не делают. Мальчики не успевают по нескольким предметам. Одним словом, тут есть из-за чего бить тревогу.

А между тем их родители учебой детей абсолютно не интересуются: в школу их на каникуле не затягивают. Беседовать с ними на совете общественности. Нет, все бесполезно...

Можно было бы назвать еще ряд имен отцов и матерей, которые с необыкновенной легкостью забывают о своих

обязанностях родителей и воспитателей. А ведь этих обязанностей с них никто никогда не снимал.

Таким горе-родителям хочется напомнить слова замечательного советского педагога А. С. Макаренко:

«Наши дети должны вырасти прекрасными гражданами, хорошими отцами и матерями. Но и это не все: наши дети — это наша старость, правильное воспитание — это наша счастливая старость. Плохое воспитание — это наше будущее горе, наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной.»

Да, забвение родительского долга — такая вина, которую ничем не искупить.

Н. ЧЕРВОВ.
внештатный корреспондент.

ПАМЯТИ ЮНЫХ ГЕРОЕВ

В пионерской дружине имени Веры Волошиной восьмилетней школы № 1 состоялся сбор «Шагнувшие в бессмертие». Он посвящен памяти юных героев, павших в борьбе против фашизма. На нем присутствовали пионервожатые из других школ района. Ребята с большим увлечением готовились к этому мероприятию. И было оно интересным.

Председатель Совета дружины Вера Веригина подает команду: «На торжественную линейку становись!». Под бодрую речевку, четким шагом выходят отряды в единый строй. Сдаются рапорты их председатели. Внесено знамя дружинки. Затем основная часть сбора проходит в школьном зале. Здесь на передней стене — портреты пионеров-героев. Бросается в глаза красочный лозунг: «Мир детям всей планеты!».

Материал сбора подобран удачно. Хорошо составлен литературный монтаж. Каждое слово о юных героях, давших жизнь за светлый сегодняшний день советских детей, захватывает.

Вот один из ребят ведет рассказ о бесстрашном пионере Вите Черевичкине. Том самому, который с помощью своих любимцев-голубей сообщал советскому командованию важные сведения о фашистах. «Голуби, вы сизокрылые, в небо голубое поднялись», — слышат затем участники сбора известную песню об этом славном пионере.

Когда все прослушали об отважном партизане Саше Чекалдине, в зале раздалась мелодия «Интернационала». Имя его пел Саша, выданный предателем в руки немецких захватчиков перед казнью, в последний раз.

На сборе было принято решение объявить с 1 по 8 февраля неделю памяти юных героев-антifaшистов. В эти дни в школе во всех классах проводились соответствующие беседы. Ребята продолжают поиск имен бывших учащихся школы № 1, отдавших свою жизнь ради победы над гитлеровцами в Великой Отечественной войне.

Все эти мероприятия содействуют воспитанию у сегодняшних пионеров чувства патриотизма и готовности к подвигу во имя нашей Родины, во имя мира на земле.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14—17 февраля. Новый цветной художественный фильм (2 серии). **ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА.** Начало в 18, 21 час.

Коллектив Промышленновского лесхоза выражает глубокое соболезнование статисту Шевелевой Валентине Михайловне по поводу безвременной смерти ее сестры Людмилы Михайловны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения. управление издательств, политическая

графика и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8661.

Заказ № 164. Объем газеты 1 п. л.